
הסתברות
פרק 15 - תלות ואי תלות בין מאורעות

תוכן העניינים

1. אי תלות בין מאורעות ( מורחב)  י 1



 
 

 
  
  
 

www.gool.co.il                       כל הזכויות שמורות לברק קנדל ©                                         

 

 :תלות ואי תלות בין מאורעות

 רקע:

)אם מתקיים ש:   ) ( )|P B A P B=,   נגיד שמאורעB בלתי תלוי ב -A. 

)הדבר גורר גם ההפך:   ) ( )|P A B P A= ,גםכלומר ,  A אינו תלוי ב -B. 

)כשהמאורעות בלתי תלויים מתקיים ש:   ) ( ) ( )P A B P A P B = . 

):  הוכחה לכך ) ( )
( )

( )
( ) ( ) ( )/

P A B
P A B P A P A B P A P B

P B


= =   = . 

נשתמש בנוסחאות של מאורעות בלתי תלויים רק אם נאמר במפורש שהמאורעות  
ההקשר אפשר להבין ללא צל של ספק שהמאורעות  בלתי תלויים בתרגיל או שמ

 בלתי תלויים. 
 

 למשל, 

  0.7חוקר מבצע שני ניסויים בלתי תלויים הסיכוי להצליח בניסוי הראשון הנו 
 . 0.4והסיכוי להצליח בניסוי השני הוא 

 א. מה הסיכוי להצליח בשני הניסויים יחדו? 

 כיוון שהמאורעות הללו בלתי תלויים :

 ( ) ( ) ( ) 0.7 0.4 0.28P A B P A P B =  =  = 

 ? ב. מה הסיכוי להיכשל בשני הניסויים

 באופן דומה :  

( ) ( ) ( ) ( )( )1 0.7 1 0.4 0.18P A B P A P B =  = − − = 

 

 :מאורעות  nהרחבה: אי תלות בין 

n   1  מאורעות,..., nA A :הם בלתי תלויים אם ורק אם  ( )
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n n
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==
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 :שאלות

)  נתון: (1 ) ( ) ( )0.2 , 0.5 , 0.6P A P B P A B= =  =. 

 האם המאורעות הללו בלתי תלויים? 
 

 תלמיד ניגש לשני מבחנים שהצלחתם לא תלויה זו בזו.   (2
 . 0.4והשני   0.7הסיכוי שלו להצליח במבחן הראשון הוא 

 מה הסיכוי להצליח בשני המבחנים יחדו?  .א

 שניכשל בשני המבחנים? מה הסיכוי  .ב
 

 אבטלה, נבחרו באקראי שני אנשים מהמדינה.   8% יש  במדינה מסוימת (3

 מה ההסתברות ששניהם מובטלים?  .א

 מה ההסתברות שלפחות אחד מהם מובטל?  .ב

 

מוצר צריך לעבור בהצלחה ארבע בדיקות בלתי תלויות לפני שיווקו, אחרת   (4
 אחת מהבדיקות  הוא נפסל ולא יוצא לשוק. הסיכוי לעבור בהצלחה כל  

 הבדיקות.   4. בכל מקרה מבוצעות כל 0.8הוא  

 מה הסיכוי שהמוצר יפסל? .א

 מה ההסתברות שהמוצר יעבור בהצלחה לפחות בדיקה אחת?  .ב

 

 אבטלה, נבחרו באקראי חמישה אנשים מהמדינה.  8% יש  מדינה מסוימתב (5

 מה ההסתברות שכולם מובטלים במדגם?  .א

 מה ההסתברות שלפחות אחד מהם מובטל?  .ב

 

המוגדרים על אותו מרחב מדגם נתון ש:   B- ו Aעבור שני מאורעות   (6

( ) 0.9P A B =  ,( ) 0.3P A B =   ,( ) 0.6P A B =  . 

 מאורעות בלתי תלויים?  B- ו Aהאם  

 

)  :אםש חיהוכ  (7 ) ( )/ /P A B P B A=,   :אז( ) ( )P A P B=. 
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 אילו מהטענות הבאות נכונות. נמק!   וקבע (8

) :אם .א ) ( ) ( )P A B P A P B = ,  .אזי המאורעות בלתי תלויים 

) :B  כלול במאורע Aמאורע   .ב ) ( )0 , 0 1P A P B  , לכן:  ( ) ( )/P A B P A. 

 מאורעות זרים שסיכוייהם חיובים לכן הם מאורעות תלויים.  B- ו A .ג

 מאורעות זרים.  B- ו Aמאורעות תלויים שסיכוייהם חיובים לכן   B- ו A  .ד

) .ה ) ( ) ( )1P A B P A P B = −  מאורעות זרים.   B-ו Aלכן    −

 

זוג מעוניין להביא ילד לעולם, בבדיקה גנטית שהם עשו לאב התגלה שהאב   (9
 Q. מערכים את הסיכוי של האם להיות נשאית למחלץ  Qאינו נשא של מחלה

באופן   0.5. אם האם נשאית היא תלד בכל פעם ילד חולה בסיכוי 0.2להיות  
. האם ילדה שני ילדים. האם המאורעות "הילד הראשון  בלתי תלוי בין הלידות

 "הילד השני בריא" הם מאורעות בלתי תלויים?  - בריא" ו

 

0  , בכל הטלה לעץ   pמטילים פעמיים מטבע עם הסתברות  (10 1p .   

A – יצא עץ בהטלה ראשונה. 

B – יצאו תוצאות שונות. 

 ? בלתי תלויים B -ו  Aהמאורעות   pעבור איזה ערכים של 

 

,   , אזילתי תלוייםב  B-ו  Aאם   הוכח (11  B A  בלתי תלויים. 

 

תונה מערכת חשמלית שבשרטוט, כל מתג יכול להיות פתוח או סגור  נ (12
 בהסתברויות שונות, אך באופן בלתי תלוי זה בזה.

להלן ההסתברות של כל מתג להיות סגור: 

1 2( ) 0.7 , ( ) 0.8 , ( ) 0.9P A P A P B= = =. 

 ?מה ההסתברות שיעבור זרם במערכת החשמלית  .א

 סגור?   Bאם לא עובר זרם במערכת , מה הסיכוי שמתג  .ב

 

 : מטילים שתי קוביות הוגנות. נגדיר שלושה מאורעות (13
A – תוצאה של קובייה ראשונה זוגית . 
B –  זוגית י אתוצאה של קובייה שניה . 
C –  סכום התוצאות של שתי הקוביות זוגי . 

 תלויים? -האם המאורעות בלתי
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 ענה על הסעיפים הבאים: (14

 הם מאורעות זרים של ניסוי כלשהו.  B-ו  Aהמאורעות  .א
 חוזרים על אותו ניסוי שוב באופן בלתי תלוי זה בזה. 

 יתרחש  Bיתרחש בניסוי לפני שמאורע  Aהוכיחו שהסיכוי שמאורע 

   הוא: בניסוי 

( )

( ) ( )

P A

P A P B+. 

 מטילים קובייה הוגנת פעם אחרי פעם, מה הסיכוי שתתקבל תוצאה  .ב
 ? 3זוגית עוד לפני שתתקבל התוצאה 

 מטילים קובייה הוגנת פעם אחרי פעם, מה הסיכוי שתתקבל תוצאה   .ג
 ? 4-זוגית עוד לפני שתקבל תוצאה גדולה מ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות:

 . כן (1

 . 0.18ב.    . 0.28א.  (2

 . 0.1536ב.   . 0.0064א.  (3

 . 0.9984ב.   . 0.5904א.  (4

 . 0.3409ב.   .50.08א.  (5

 , הם תלויים. לא (6

 הוכחה. שאלת  (7

 . ה. נכון . ד. לא נכון  . ג. נכון . ב. לא נכון  . א. לא נכון (8

 תלויים.  (9

10) 0.5 . 

 שאלת הוכחה.  (11

 . 0.3506ב.   . 0.846א.  (12

 תלויים.  (13

ב.  א. שאלת הוכחה.  (14
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